
Tisková zpráva PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců 

 

Podpora mléčného sektoru je na nás, spotřebitelích! 

 

PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců a Spolek poradců v ekologickém zemědělství 
ČR (EPOS) společně od roku 2009 realizují veřejnou zakázku, financovanou 
z rozpočtu Ministerstvem zemědělství ČR, zaměřenou na podporu rozvoje 
regionálního odbytu biopotravin – konkrétně pak na BIOMLÉKO. Zakázka vznikla 
jako reakce na mléčnou krizi a její dopad byl významně očekáván zejména na malé a 
střední producenty. Cílem stanoveným na začátku realizace bylo u minimálně 20 
konvenčních podniků s mléčnou produkcí zahájit přechodné období na ekologické 
zemědělství, u minimálně 3 podniků zapojených do projektu měla být výsledkem 
produkce biomléka, odbytovaná formou přímého prodeje z farmy.  

 „Zatímco přímému prodeji z farmy se velmi daří – vidíme to ostatně na farmářských 
trzích, vznikají mléčné biobedýnky apod., tak u větších podniků s produkcí biomléka 
může být krize stále velkým problémem, který bohužel neřeší ani přímá finanční 
podpora na citlivé sektory prostřednictvím čl. 68. Díky navýšení počtu producentů, 
ale stagnující poptávce po mléčných produktech, která jde ruku v ruce s dovozem 
biomléka např. ze Slovenska, dochází k tomu, že někteří naši tuzemští producenti 
jsou tlačeni do nevýhodných smluv a podmínek. Podle mě je zejména na nás 
spotřebitelích, abychom řekli jednoznačně – chceme české bioprodukty. Samozřejmě, 
co nemůžeme vyrobit u nás, nebo je po daném produktu vyšší poptávka než nabídka, 
dovezme, ale nedělejme to naopak,“ okomentovala vývoj v sektoru biomléka Kateřina 
Nesrstová, manažerka PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců. 

O poradenství, semináře i metodické listy je ze strany zemědělců zájem. Do projektu 
se zapojilo celkem 113 podniků, mnoho z nich za pomoci odborníků dokončilo své 
faremní sýrárny a začali tak produkovat biosýry, biojogurty či například biozákys. 
Celkem v rámci zakázky bylo uspořádáno 36 seminářů – ve většině případů spojených 
s exkurzí na farmě. V roce 2011 se konal například seminář ve Strachujově (kraj 
Vysočina) a v Malontech (Jihočeský kraj), které celkově navštívilo kolem 50 
účastníků, převážně z řad zemědělců a zástupců státní správy, pro které jsou takto 
prakticky zaměřené semináře také přínosem. 

Prezentace a podklady ze seminářů a další informační či vzdělávací materiály jsou 
k dispozici na www.bio-mleko.cz.  


